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Hristos a înviat! 

Anul al XIX-lea, Nr. 480 
26 aprilie 2026 

Duminica a III-a după Paști 
- a femeilor Mironosițe - 

 
-a Ortodoxiei - 

    „În zilele acelea, înmulțindu-se ucenicii, eleniștii murmurau 
împotriva evreilor, pentru că văduvele lor erau trecute cu vederea la 
slujirea cea de fiecare zi. Și, chemând cei doisprezece mulțimea 
ucenicilor, au zis: Nu este drept ca noi, lăsând de o parte cuvântul 
lui Dumnezeu, să slujim la mese. Drept aceea, fraților, căutați șapte 
bărbați dintre voi cu nume bun, plini de Duh Sfânt și de 
înțelepciune, pe care noi să-i rânduim la această slujbă. Iar noi vom 
stărui în rugăciune și în slujirea cuvântului. Și a plăcut cuvântul 
înaintea întregii mulțimi; și au ales pe Ștefan, bărbat plin de 
credință și de Duh Sfânt, și pe Filip, și pe Prohor, și pe Nicanor, și 
pe Timon, și pe Parmena, și pe Nicolae, prozelit din Antiohia, pe 
care i-au pus înaintea apostolilor, iar aceștia, rugându-se, și-au pus 
mâinile peste ei. Și cuvântul lui Dumnezeu creștea și se înmulțea 
foarte numărul ucenicilor în Ierusalim, încă și mulțime de preoți se 
supunea credinței“.            (Faptele Apostolilor, VI, 1-7)          
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FEMEILE MIRONOSIȚE - MODELE 
PENTRU FEMEILE CREȘTINE 

DEDICATE SLUJIRII SEMENILOR ȘI 
MĂRTURISIRII LUI HRISTOS CEL 

ÎNVIAT 
 

Biserica Ortodoxă cinstește în Duminica a treia 
după Sfintele Paști pe Sfintele Femei Mironosițe. 
Acestea sunt mari dascăli ai Bisericii prin chemarea lor de a fi 
şi de a făptui, de a exprima credinţa şi curajul, smerenia şi 
preţuirea faţă de Mântuitorul Cel răstignit şi înviat din morţi. 
Prin dragostea lor față de Hristos, femeile mironosiţe devin 
învăţătoare ale Bisericii, apostoli către Apostoli. 

Alături de Maica Domnului și de celelalte femei sfinte, 
înscrise în calendarul Bisericii, femeile mironosițe 
reprezintă modele pentru femeile creștine, care își împlinesc 
vocația de a fi vestitoare ale Luminii lui Hristos. Acestea le 
reprezintă pe femeile care dis-de-dimineaţă, la revărsatul 
zorilor, merg la icoana Mântuitorului şi-I cer ajutor să 
prăvălească atâtea „pietre grele ale vieţii“ de pe inima sau 
sufletul lor. Le reprezintă pe femeile care cer ajutorul lui 
Hristos pentru a fi purtătoare de valori ale credinţei, pentru a fi 
soţii și mame credincioase în familie și femei evlavioase în 
Biserică. Astfel, aromatele de mare preţ pe care femeile 
credincioase le aduc lui Hristos sunt bogăţia spiritualităţii sau 
a legăturii omului cu Dumnezeu, adică darurile Duhului Sfânt 
ca arvună a bunătăţilor veşnice din Împărăţia Preasfintei 
Treimi. 

De asemenea, femeile mironosiţe le reprezintă şi pe acele 
femei care au devenit, prin lacrimi de pocăinţă şi prin multă 
rugăciune, prin nevoinţă şi prin slujbe dis-de-dimineaţă în 
biserică, monahii născătoare de virtuţi ale credinţei creştine. 

Așadar, femeile mironosiţe sunt icoana tuturor femeilor 
credincioase din Biserică, femei care prin credinţa, curajul şi 
jertfelnicia lor au devenit muceniţe, cuvioase maici în 
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mănăstiri şi harnice mame creştine în familie, binevestind că 
Hristos Cel răstignit şi înviat, adesea, în mod neaşteptat, Se 
întâlneşte cu noi şi devine viaţa vieţii noastre, dăruind arvuna 
vieţii veşnice. 

În această zi, Biserica Ortodoxă Română 
sărbătorește Duminica Femeilor creștine și Soborul 
Sfintelor Femei Românce, care prin viețuirea lor virtuoasă, 
prin curajul lor, s-au făcut următoare Sfintelor Femei Mirono-
sițe, mărturisind, prin rugăciune, cuvânt și faptă, pe Hristos cel 
înviat. Amintim că, în ziua de vineri, 6 februarie 2026, a avut 
loc proclamarea generală a canonizării celor 16 Sfinte Femei 
Românce cu viață sfântă, eveniment desfășurat în 
contextul Anului omagial al pastorației familiei creștine și 
al Anului comemorativ al sfintelor femei din calendar 
(mironosițe, mucenițe, monahii, soții și mame). 

Luând aminte la modelul de viață duhovnicească pe care 
ni-l oferă sfintele femei românce, care au strălucit prin 
smerenie adâncă, credință neclintită, dragoste jertfelnică, 
răbdare în ispite și mărturisirea neînfricată a lui Hristos în 
vremuri de prigoană, sunt pomenite mucenițe, mărturisitoare, 
monahii, soții, mame, doamne și domnițe sau femei simple din 
popor, cunoscute sau necunoscute, precum și sfintele femei ale 
căror moaște se află pe teritoriul României. 

Cu prilejul Duminicii Mironosițelor, al sărbătorilor 
închinate Femeilor creștine și Soborului Sfintelor Femei 
Românce, adresăm felicitări, mulțumiri și binecuvântări 
tuturor femeilor, care valorifică darurile și talentele specifice 
vocației creștine, în cadrul familiei, în viața monahală, în 
slujirea educațională, culturală și filantropică a comunității 
eclesiale și a societății. 

Le dorim tuturor sănătate și mântuire, pace și bucurie 
sfântă, întru mulți și binecuvântați ani! 

 
†Daniel 

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române 
 
Mesaj la Duminica Mironosițelor (26 aprilie 2026) 
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CE TREBUIE SĂ FACEM PENTRU CA 
DRAGOSTEA SĂ ȚINĂ O VIAȚĂ? 

„Dragostea este o fericire, ea umple viața noastră de sens și de 
bucurie, însă această fericire o facem doar cu propriile noastre 
mâini. 

Să înţelegem în mod corect ce este dragostea autentică, să nu o 
confundăm cu pasiunea, cu emoţiile sau cu egoismul. Să ne amintim 
totdeauna de responsabilitatea pe care o avem faţă de cei dragi. 

Să nu aşteptăm dragoste, ci să dăruim noi înşine dragoste, s-o 
investim în celălalt (ţineţi minte ce spunea Ava Dorotei? „Nu aştepta 
de la aproapele dragoste...“), şi atunci vom primi dragoste în inima 
noastră. 

Încă un moment: amintirile despre ceea ce a fost la început ne 
ajută să păstrăm dragostea, să o înnoim. 

Un profesor al Academiei Teologice din Moscova dădea exemplul 
următor. Să zicem că soţii sunt căsătoriţi de doisprezece ani şi sunt 
sătui până în gât unul de celălalt - dar uite că soţia face la un 
moment dat curat în apartament, șterge praful, rearanjează cărţile. 
Pe neaşteptate, găseşte pe un raft o carte din care cade un bilet la 
spectacolul unde cu doisprezece ani în urmă s-a cunoscut cu cel ce 
avea să-i devină soţ. Ea îşi aminteşte cum se iubeau, cât de bine le 
era împreună, şi amintirile acestea o ajută să depăşească 
înstrăinarea de acum față de soț. 

Adeseori auzim de la soţi „cu stagiu îndelungat“: „Nu ne mai 
iubim“. Dar înainte se iubeau! Dacă ai îndrăgit o dată, poţi să-l 
iubeşti pe om toată viaţa. Aşadar, pur şi simplu cei ce vorbesc aşa nu 
s-au străduit să iubească. Dragostea este o fericire, ea umple viaţa 
noastră de sens şi de bucurie, însă această fericire o facem doar cu 
propriile noastre mâini“. 

(Pr. Pavel Gumerov, Conflictele familiale: prevenire și rezolvare, traducere din limba rusă de 
Adrian Tănăsescu-Vlas, Editura Sophia, București, 2013, pp. 63-64) 
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